

成都市统筹城乡综合配套改革 试验区建设领导小组办公室文件

成统筹领办〔2010〕2号

成都市统筹城乡综合配套改革试验区建设领导小组办公室
关于贯彻深入推进农村工作“四大基础工程”会议精神、
扎实推进村级公共服务和社会管理改革的通知

各区（市）县“试验区”建设领导小组：

为认真贯彻落实市委、市政府《关于深化农村工作“四大基础工程”的意见》（成委发〔2010〕5号）和深入推进农村工作“四大基础工程”大会精神，现就扎实推进村级公共服务和社会管理改革工作通知如下。

一、认真开展“回头看”活动，抓紧自查整改。

紧密结合成委发〔2008〕37号、成委发〔2010〕5号文件精神，抓住深入推进农村工作“四大基础工程”大会调查片反映出来的宣传不到位、决策不够民主、专项资金使用方向有偏差

等突出问题，举一反三，组织自查自纠，以开展干部作风整顿为契机，部署村级公共服务和社会管理改革“回头看”活动，深入调查，发现问题，抓紧整改。各区（市）县要在3月底前完成对所有乡镇（街道）、村（社区）的自查整改工作，并将情况上报市委统筹委。

二、加大培训宣传力度，做到群众懂政策、干部会操作。

针对改革要求和具体方法，各区（市）县应在3月下旬前完成一轮对乡镇（含涉农街道）主要领导和分管领导、村（社区）组干部村级公共服务和社会管理改革的培训。

区（市）县村级公共服务和社会管理改革基层工作队要按照市委组织部、市委统筹委《关于组建村级公共服务和社会管理改革基层工作队的工作通知》（成统筹〔2009〕91号）的要求，深入扎实开展。3月底前，向市委组织部和市委统筹委报送第一季度工作开展情况。

继续通过各种宣传手段，加大对村（居）民的改革宣传力度，将改革政策措施原原本本的交给村（居）民，发挥村（居）民自己议事、自己定事的热情，市委统筹委将在4月份委托第三方调查机构再次对村（居）民改革知晓度、参与度和满意度进行调查，调查结果达不到90%的（含90%），将暂停村（含社区）年度村级专项资金的划拨。

三、明确专项资金投入，大力推进融资建设项目。

五城区要按照《成都市公共服务和公共管理村级专项资金暂行管理办法》，根据村（涉农社区）的小组数多少、人口多少等因素，在3月底前对村（涉农社区）的专项资金进行具体核定。各区（市）县要保证专项资金的及时足额到位，监督检查专项资金的使用范围，建立资金使用民主管理办法。

4月份召开全市公共服务和公共管理村级融资建设项目现场会，对去年试点开展的融资建设项目进行验收、评议。近远郊区（市）县要在民主决策的前提下，广泛宣传发动，推广融资试点经验，大力推进公共服务和公共管理村级融资建设项目。年内，再启动一批融资建设项目。

四、落实民主管理程序，规范民主议事规则。

严格按照宣传动员、收集民意、梳理讨论、表决公示、实施监督和评议整改的六步工作法，总结推广改革示范典型的经验作法，做好基础工作，稳步推进改革。

规范村级公共服务和社会管理议事规则。市委统筹委4月份组织完成对乡镇（街道）、村（社区）组干部、议事会成员等的议事规则专题培训，区（市）县要结合去年项目评议、验收和今年项目决策、启动，完善和落实议事规则及办法，优化村（社区）民主管理机制。

五、加强监督力度，建立村级民主机制建设达标验收和日常检查监督机制。

市委统筹委按照基层民主常态化、科学化、规范化、制度化的要求，针对实际工作中的重点难点问题和关键环节，在6月底前研究制定出村级民主机制建设的基本标准。第三季度开始，在全市开展村级民主机制建设达标验收活动，并纳入目标管理，实行专项考核。以随机抽查、重点检查和第三方评估调查为主要形式，建立村级民主机制建设的日常检查监督机制，对发现的问题及时整改，促进建立完善长效机制。

成都市统筹城乡综合配套改革
试验区建设领导小组办公室
二〇一〇年三月一日

主题词：农村工作 公共服务 社会管理 通知

成都市统筹城乡综合配套改革试验区建设领导小组办公室 2010年3月1日印

(共印25份)